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Přišlo jaro do vsi, 
kde jsi, zimo, kde jsi?

K jaru neodmyslitelně patří svátky Velikonoc. Před veli-
konočním pondělím, kdy se koledníci s pomlázkou vy-
dávají pro zdobená vajíčka, je ještě poměrně dlouhé 

období veselých oslav masopustu a následujícího čtyřicetiden-
ního půstu, po kterém ještě následuje Svatý nebo také Pašijový 
týden. Masopustní období končí takzvanou Popeleční středou. 
Každá neděle v období půstu má své pojmenování i historický 
význam.

Jednou z nich je 
Smrtná neděle, kte-
rá se slaví dva týd-
ny před Velikono-
cemi a zpravidla se 
jednalo o čas, kdy 
na důkaz konce zi-
my lidé vynášeli 
ze vsi Moranu. 

Vynášení Morany
je starodávná tra-
dice, která se ze 
starých slovan-
ských časů docho-
vala až do dneš-
ní doby a stala se 
především pro na-
še předky význam-
nou událostí. Tato 

vládkyně zimních měsíců a bohyně smrti bývá ztotožňována 
s archetypem stařeny a uzavírá božskou trojici i koloběh živo-
ta a smrti. Na svůj trůn nastupuje v období dušiček a před Ve-
likonocemi na Smrtnou neděli je odnášena z vesnice a vhozena 
do vody, aby odešla a přenechala místo Vesně, bohyni jara, ži-
vota, mládí, nespoutané lásky a ženské síly. Třetí bohyní je Ži-
va, která se ujímá svého žezla v létě. Je bohyní života, úrody 
a mateřství.

Příroda se již začala probouzet ze zimního 
spánku, zahrádky začínají krásně nakvétat 
a zářit barvami. A i když nás počasí svými
vrtochy mnohdy ještě překvapí, jaro je tu.
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Jubilanti – březen

O rituál ukončení zimy, vynesení Morany ze vsi a její vhození 
do řeky Sázavy, se postarali naši školáci a zima tak defi nitiv-
ně odplula.

Jaru jsme v Senohrabech předali vládu symbolicky, a to ztvár-
něním Vesny, které jsme vdechli podobu z čerstvých proutků 
a barevných květů symbolizujících život, a umístili ji na naši 
náves.

Jaro probudily i děti z naší školy a školky krásnou výzdobou 
v obci. Ozdobené břízky podél chodníku pod školní zahradou 

a nazdobená břízka na zvoničce rozzářily obec i úsměvy ko-
lemjdoucích. Děkujeme dětem a paním učitelkám, že se s námi 
do tohoto nápadu pustily. 

„Přišlo jaro do vsi,
kde jsi, zimo, kde jsi?
Byla zima mezi náma
a včil už je za horama.
Hu, hu, hu, jaro už je tu!“

Lucie Pancířová a Dita Kohoutová

Příspěvky do dalšího čísla Senohrabské hlásky zasílejte 
na e-mail hlaska@senohraby.cz nejpozději do 25. 4. 2023.

Jarní úklid komunikací v obci
Ve dnech 17. a 18. dubna 2023 bude v obci probíhat 
jarní úklid komunikací. Tímto Vás žádáme, abyste v tyto 
dny neparkovali svá vozidla na obecních komunikacích, 
zavezli popelnice na své pozemky anebo jinak nebránili 
provádění úklidu.

Děkujeme.

Vážení občané, 
obracím se na Vás s tématem trvalého bydliště, které 
výrazně ovlivňuje výši příjmů do rozpočtu naší obce.

Ř adě z nás připadá samozřejmé mít trvalé bydliště 
v obci, kde žijeme. V každé obci nicméně bydlí část 
lidí, kteří si nechávají trvalé bydliště někde jinde. Čas-

to k tomu mají své důvody: kvůli škole či zájmové činnosti dětí, 
parkování v Praze, podnikání atd. Někdy to ale může být i jen 
třeba nechuť něco měnit. Jenže aby obec fungovala, potřebuje 
mít příjmy v rozpočtu. A na to, kolik dostane peněz, má právě 
vliv počet obyvatel, který je rozhodující k 1. 1. daného roku. 
Pokud máte v Senohrabech trvalé bydliště, tak na různých da-
ních díky tomu obec získá přibližně 19 tisíc korun za rok, které 
se mohou použít na zkvalitnění života v naší obci.

Senohraby mají v současné době 1243 obyvatel s trvalým byd-
lištěm. Dále zde žije více než 250 obyvatel bez trvalého bydli-
ště, což by do obecního rozpočtu přineslo dalších téměř 5 mi-
lionů korun.

K nezanedbatelným výhodám trvalého pobytu v obci, v níž 
skutečně žijete, patří možnost účastnit se komunálních voleb, 

ať už jako volič, či kandidát, a přímo tak rozhodovat, kam se 
má obec Senohraby ubírat.

Díky patří všem, co mají v Senohrabech trvalé bydliště a ne-
přímo se tak podílejí na nezbytných nákladech na investice 
a provoz. Jestli zde bydlíte a bydliště v obci nemáte, prosím, 
popřemýšlejte, zda je možné to změnit. Přihlášení se k pobytu 
není nic složitého, vyřídíte vše za chvilku na obecním úřadě, 
kde vám zaměstnanci s veškerými administrativními úkony 
ochotně pomohou. Je přeci správné se podílet, byť zprostřed-
kovaně, na službách, které čerpáte. I kdyby se k tomuto kroku 
rozhodlo třeba jen 20 osob, znamená to do rozpočtu 380 tisíc 
korun ročně navíc a to je již znát.

Pokud například nechcete měnit bydliště kvůli podnikání 
či z jakéhokoliv jiného důvodu a přitom cítíte, že podílet se 
na nákladech obce je správná věc, vždy můžete obci přispět 
formou daru. Ten je daňově odečitatelnou položkou. Peníze lze 
zaslat na účet obce (číslo účtu: 4629201/0100) a domluvit se 
na potvrzení tohoto daru.

Monika Kozáková 
Senohraby Dohromady

Nebydlouni

Knihovna v akci aneb knižní klub!!!

P roměna interiéru knihovny tomuto místu vdechla nový život 
a netrvalo dlouho a krom účelu, ke kterému léta slouží, přibyla 
myšlenka prostor využívat i jinak, a tak je první vlaštovkou ve-

řejná akce „Kniha o páté“.
 
Jde o klub otevřeného setkávání čtenářů a povídání si o zajímavých 
knižních titulech. První setkání je naplánováno na pátek 14. 4. od 17:00 
a bude se zde konat pravidelně každý druhý pátek v měsíci.

Vítán je každý s dobrou náladou a chutí popovídat si o knihách.

Těšíme se na vás.
Pořádá obecní knihovna

Naši milí oslavenci,
srdečně Vám blahopřejeme k Vašemu výročí 

a ze srdce přejeme, abyste si ve zdraví,
krásné životní pohodě a v lásce užili ještě 

dlouhou řadu šťastných let.
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Jména jubilantů mohou být zveřejněna 
dle nařízení o ochraně osobníchúdajů (GDPR) 
pouze v tištěné podobě měsíčníku.

Děkujeme za pochopení.



Bohužel se v naší obci a okolí vyskytly případy 
úmyslného otrávení psů. Co je dobré vědět?

O trava psa je poměrně častý důvod úmrtí psa anebo 
vážného poškození jeho zdraví mnohdy s trvalými 
následky. Existují obecné zásady, které mohou 

snížit riziko otravy psa. Pokud se zaměříme na jediný pří-
pad – požití otrávené návnady –, pak třeba naše psy od štěněte 
či od prvního dne u psů starších učím:
1. Nežrat volně pohozené potraviny. U některých psů je to zále-
žitost chvíle, u jiných „pažravých“ je to běh na delší trať. Nicmé-
ně i tito psi se naučí reagovat na slovní zákaz. Zde je pak nutné, 
abyste psa měli pod kontrolou a i na vycházkách věnovali jeho 
chování pozornost. Což by ale měl každý majitel psa   .
2. Psům nedovoluji brát si pamlsky, jídlo od cizích lidí. 
3. Cokoli kdykoli mohu psu bez problémů z tlamy vzít.

Samozřejmě nejtěžší situací i pro takto vychovaného psa je 
otrávená návnada vhozená na zahradu, kde se pes pohybuje 
i mimo dozor majitele. Roli zde může sehrát i zvědavost, po-
kud je psů více, pak rivalita. Zde si dovolím odbočit – bohužel 
i u nás se najdou lidé, kteří s „dobrým úmyslem“ hází cizím 
psům na zahradu pamlsky, jídlo. Bez souhlasu, vědomosti ma-
jitele. Co vše se může stát?
1. Zdravotní problémy psa způsobené nevhodnou pochuti-
nou. Navíc může jít o psa nemocného, na veterinární dietě, 
kterého můžete takto velmi snadno zabít.
2. Pokud je psů na zahradě více, mohou se o zajímavou, láka-
vou věc porvat.
3. Čeho tímto chováním „docílíte“, je, že psi s radostí seže-
rou cokoli, co jim kdo hodí. A tato zkušenost je třeba jednou, 
v případě otrávené návnady, může stát život. Prosím, pokud 
máte pocit, že pes trpí hlady, je týrán, pak je jistě správné mu 
pomoci, a to řešením situace s orgány, které tuto moc mají. Po-
kud chcete psu „přilepšit“, domluvte se VŽDY s jeho majitelem. 
I když je vám líto zkaženého guláše, kostí, prosím, vyhoďte je 
přesto do své popelnice. Psi popelnice nejsou!

Ale pojďme na začátek. Co je ještě dobré vědět? Jak má vy-
padat PRVNÍ pomoc, pokud pes pozře věc, o které se můžete 
domnívat či víte, že je jedovatá.

Při řešení otrav rozhoduje rychlost řešení situace! 
Některé látky mohou psa otrávit už během pár desítek minut 
po pozření. První pomoc při pozření jedovaté látky je vyvo-
lání zvracení a podání některého z dostupných adsorpčních 
přípravků, které vyvazují toxiny z gastrointestinálního traktu, 
a okamžité kontaktování veterinárního pracoviště a neprodle-
ný transport!

Jak vyvolat zvracení u psa?
V účinnosti naprosto vede 3% peroxid vodíku. Ten lze naředit 
vodou v poměru 1 : 1 a podat stříkačkou do tlamy psa v dávce
1–2 ml/kg psa. Aby peroxid účinkoval, je ideální, aby pes cho-
dil. Pokud tedy nezačne zvracet ihned po podání peroxidu, 
vezměte psa na vodítko a krátce proveďte venku. Je poměrně 

vysoká šance, že pes obsah žaludku zvrátí, protože peroxid vo-
díku začne v žaludku pěnit a to donutí psa zvracet. Lze použít 
také jedlou sodu, v nouzi i vodu s hořčicí anebo vodu se solí 
(lžíce soli na psa), samozřejmě s nižší účinností, než je peroxid.

Kdy zvracení NEvyvolávat?
Pokud váš pes pozřel chemikálii či pěnivé látky, je malátný, ko-
labuje, padá do bezvědomí, má křečové stavy či zvrací. Pokud 
pozřel látku před více než dvěma hodinami či pozřel návnadu 
s ostrými předměty, pak by mu zvracení ublížilo.

Pokud váš pes pozřel látku, kterou dokážete identifi kovat, 
a nevíte, zda můžete vyvolat zvracení, a nedaří se vám zkon-
taktovat veterináře, lze kontaktovat Toxikologické informační 
středisko (224 91 92 93, 224 91 54 02). Tato služba je s nonstop 
pracovní dobou a primárně je určena na řešení intoxikací lidí. 

Lze se ovšem poradit i ohledně účinku látek na zvíře. Služba je hrazena z veřejného zdra-
votního pojištění, takže pokud tuto linku budete kontaktovat, připravte si vaše rodné 
číslo a číslo vaší pojišťovny.

Samozřejmě v každém případě se snažte kontaktovat veterinární ordinaci, klidně jim vo-
lejte, než psa dovezete, aby byli připraveni a přijali vás přednostně. Opravdu jde o minuty! 

Prosím, buďme obezřetní. Mějte své psy pod kontrolou, opravdu doporučím i dodržovat 
ony zásady psané na počátku. Všímejte si cizích lidí, kteří cokoli hází do zahrad či sypou 
na volných prostranstvích. Naši psi jsou naši parťáci, kamarádi a naším úkolem je chránit 
je. Je naprosto nepochopitelné, že se najdou lidé, kteří jim chtějí úmyslně způsobit bolest, 
zabít je. Jejich chování ale neovlivníme. Jen chování a připravenost svou i našeho psa.

Stanislava Čermáková

První pomoc při otravě psa

Otrávená nástraha může mít více podob…

Bohužel i u nás se najdou lidé, kteří s „dobrým úmyslem“ 
hází cizím psům na zahradu pamlsky, jídlo. Bez souhlasu, 
vědomosti majitele. Prosím, pokud máte pocit, že pes trpí 
hlady, je týrán, pak je jistě správné mu pomoci, a to ře-
šením situace s orgány, které tuto pravomoc mají. Pokud 
chcete psu „přilepšit“, domluvte se VŽDY s jeho majitelem. 
I když je vám líto zkaženého guláše, kostí, prosím, vyhoďte 
je přesto do své popelnice. Psi popelnice nejsou!

B h ž l i á jd lidé kt ří d b ý ú l “

Milí čtenáři,
opět po měsíci vás 
poinformujeme o dění 
v naší senohrabské 
základní škole. Kde všude
děti byly, co zažily, co se
pro ně chystá?

Z ima pomalu, ale jistě ztrácí 
nadvládu, a tak jsme se s ní 
společně s dětmi rozloučili 

vynášením Morany. Cestu s vytvo-
řenými Moranami provázelo veselí, 
zpívání a halas dětí. U Sázavy se prů-
vod zastavil a poslal vyrobené Mora-
ny pryč po řece.

Jak na loučení se zimou reagovaly 
děti?

Vzali jsme si dřevěné kříže a šli jsme na louku. Byla tam suchá 
tráva, sebrali jsme ji a omotali dřevěný křížek. Hurá. Už je 
Mařoch, tak jdeme k Sázavě. Hurá, jsme u Sázavy, teď stačí 
zapálit Mařocha a hodit ho do řeky! Tak jdeme na to! Teď ho 
zapalujeme, pořádně napřáhnout a házet. Hele, kluci, moje 
ještě hoří… (Čenda)

Správná Morana je kříž z klacků a ty klacky se musí svázat pro-
vázkem a ozdobit nějakou sušenou trávou a vyfoukanými vejci 
na provázku… (Beátka)

Když byla Morana hotová, tak jsme vyrazili k Sázavě. Když jsme 
tam došli, tak jsme Moraně zazpívali a hodili ji do řeky. Cestou 

Střípky dění ze senohrabské ZŠ

březen . 20234 5

Jak vyvolat zvra-
cení u psa? V účin-
nosti naprosto ve-
de 3% peroxid vo-
díku. Ten lze na-
ředit vodou v po-
měru 1 : 1 a podat 
stříkačkou do tla-
my psa v dávce 
1–2 ml/kg psa. 
Aby peroxid účin-
koval, je ideální, 
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zpátky jsme pozorovali kytky. Když jsme 
přišli do školy, hned bylo větší teplo. Pře-
ji vám, aby se vám také povedlo vyhnat 
zimu. Mně se to moc líbilo, vám se to snad 
bude líbit taky. Ahoj. (Pája)

Vynášení Morany bylo skvělé, moc jsme 
si to užili. Doporučila bych vynášení Mo-
rany, jinak vám neodejde zima a budete zmrzlí a ani topení vám 
nepomůže. Tak na shledanou. (Lucka)

Vítáme tě, jaro!

Začátkem března navštívili naši druháci představení O polní 
žínce Evelínce v divadle Minor. Představení vtáhlo do děje 
nejednoho malého diváka svou autentičností, lehkostí letního 
zralého zlatavého pole. Vtipnou vsuvkou byla postava křečka, 
která nás velmi pobavila. Hlavní představitelka polní žínky 

Evelínky Kateřina Steinerová se s dětmi vyfotila.

Páťáci měli též kulturní vyžití v Divadle v Dlouhé. Zavítali 
na představení Dlouhý, Široký a Bystrozraký.

Na začátku měsíce března byla 
vyhlášena celoškolní výzva 
SKÁKÁNÍ PŘES ŠVIHADLO.

Do výzvy se zapojila většina 
dětí. Trénovaly na chodbách, 
ve třídách i venku před školou. 
Soutěžící se zlepšovali každým 
dnem. Hlavní výhrou byla švi-
hadla a ani ostatní zúčastnění 
nepřišli zkrátka, byli odměně-
ni malou sladkostí. Společně 
jsme si zopakovali známé hes-
lo: „Není důležité vyhrát, ale 
zúčastnit se!“

Nesmíme opome-
nout besedu s pa-
nem mykologem, 
který vyprávěl za-
jímavosti o hou-
bách našich lesů. 
Děti jej se zauje-
tím poslouchaly. 
Následně se vyda-
ly do lesa hledat 
houby a nalezené 
exempláře si vyfo-
tily a též výtvarně 
ztvárnily.

Rádi bychom připomněli blížící se zápis do prv-
ního ročníku dne 12. 4. od 13:30 do 17:00. 
Tento rok se s budoucími prvňáčky společně 
vydáme na cestu po SAFARI. Milé děti, těšíme 
se na Vás!

Sluncem prozářený vstup do jarních dní přeje 
kolektiv ZŠ Senohraby.

Kolektiv ZŠ Senohraby

Naše škola se 
zapojila do vý-
tvarné soutěže 
Byl jednou je-
den život, kte-
rou zorganizo-
vala ZUŠ Velké 
Popovice. Oce-
nění žáci získali 
diplomy a dá-
rečky. Gratulu-
jeme! 

Čtvrtá třída 
se pohrouži-
la do výroby 
zbraní pra-
věkých lidí. 
Zde vidíte 
ukázku:

A naši pralidé v akci
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Senohrabská 
mateřská školka
se za poslední 
dva roky pořádně 
rozrostla. Máme již 
3 třídy s celkovou 
kapacitou 73 dětí. 
Děti si zde plně 
užívají nově vyba-
vené třídy s mo-
derními hračkami, 
malý cvičební sál 
a krásnou přírodní 
zahradu.

Ú zce spolupracujeme se Základní školou Senohraby, 
kam většina našich dětí přechází do 1. třídy.

Při vycházkách navštěvujeme všechny části naší obce a hlavně 
přírodu blízkého okolí. Ctíme též tradice, a tak jsme si uspo-
řádali tříkrálový průvod do základní školy, masopustní kar-
neval, vynášení Morany a nyní se již chystáme na Velikono-
ce. Společně ozdobíme obecní břízku velikonočními vajíčky. 

Na jaře nás ještě čeká jarní besídka pro maminky, vycházky 
a vyjížďky vlakem do okolí, výlet do Soběhrd a na Berchtold, 
4 divadelní představení a závěrečné loučení s předškoláky.

Pokud se s naší školkou chcete seznámit blíže, zveme 
vás na den otevřených dveří dne 19. 4. 2023 od 8.00 
do 17.00 hodin.

Jitka Tichovská

Zprávičky ze senohrabské školičky
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Jde o smlouvu na výkon pečovatelské služby města Mnichovice 
na území obce Senohraby pro rok 2023. Záloha je ve výši 
12 000 Kč. Roční náklady se pohybují do 20 000 Kč.

Usnesení č. 4/2023: 
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje smlouvu na výkon 
pečovatelské služby pro rok 2023 s městem Mnichovice, 
IČO 00240478, se sídlem Masarykovo náměstí 83, 
251 64  Mnichovice.
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo 
Toto usnesení bylo přijato.

6. Veřejnoprávní smlouva č. 5/2023 o poskytnutí dotace 
Mysliveckému spolku Kaliště-Turkovice.
Myslivecký spolek Kaliště-Turkovice požádal obec Senohraby 
o poskytnutí fi nančního příspěvku na rok 2023 ve výši 
10 000 Kč. Příspěvek by měl být použit na propagaci myslivosti, 
nákup krmení a minerální soli pro zvěř. 

Usnesení č. 5/2023:
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje veřejnoprávní smlouvu 
č. 5/2023 mezi obcí Senohraby a Mysliveckým spolkem Kaliště
-Turkovice, IČO 27049507, se sídlem Kaliště 57,
251 65, o poskytnutí neinvestiční dotace 5000 Kč.
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo 
Toto usnesení bylo přijato.

7. Smlouva o spolupráci při tvorbě, aktualizaci a správě 
digitální technické mapy Středočeského kraje
Obec Senohraby je vlastníkem technické infrastruktury, z čehož 
jí vyplývá řada zákonných povinností. Zásadní je povinnost 
ve vazbě na vznik digitální technické mapy České republiky 
(DTM ČR), ve smyslu změnového zákona o zeměměřictví 
(zákon č. 47/2020 Sb.), pořídit, aktualizovat a poskytovat 
geodetická data technické infrastruktury v předepsaném 
formátu do systému DTM ČR.
Nyní se obci Senohraby naskytla příležitost participovat 
na aktuálně probíhajícím projektu „Digitální technická mapa 
Středočeského kraje“, který fi nancuje z evropských fondů 
Středočeský kraj.

Usnesení č. 6/2023:
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje uzavření smlouvy 
o spolupráci při tvorbě, aktualizaci a správě digitální technické 
mapy Středočeského kraje mezi obcí Senohraby a Středočeským 
krajem, IČO 70891095, se sídlem Zborovská 11, 150 21  Praha 5.
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo 
Toto usnesení bylo přijato.

Společnost HRDLIČKA spol. s r.o. jako vedoucí sdružení 
se stala vítězem veřejné zakázky ve Středočeském kraji. 
Znamená to, že nově pořídí geodetickou dokumentaci sítí 
nebo již existující data technické infrastruktury zpracují 
a převedou do jednotného výměnného formátu dle struktury 
DTM kraje. Tím v zastoupení obce a za prostředky poskytnuté 
Středočeským krajem splní obec zákonnou povinnost. V této 
fázi projektu se jedná o konsolidaci dat vodovodu a kanalizace.

Usnesení č. 7/2023: 
Zastupitelstvo obce Senohraby souhlasí s tím, aby společnost 
HRDLIČKA spol. s r.o. v rámci projektu Digitální technické 

mapy ČR Středočeského kraje zkonsolidovala data naší 
technické infrastruktury, a současně tímto dává souhlas našemu 
provozovateli, Vodohospodářské společnosti Benešov, a.s.,
IČO 47535865, Černoleská 1600, 256 01  Benešov, k vydání 
existujících dat.
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo 
Toto usnesení bylo přijato.

8. Záměr pronájmu části pozemku 
parc. č. 486/1 o výměře 75,48 m2

Spolek Senohrabské Sovičky projevil zájem o pronájem části 
pozemku pč. 486/1 za účelem parkování pro provoz lesní mateř-
ské školky. Na základě tohoto zájmu obec Senohraby zveřejnila 
záměr pronájmu s podmínkami. Byla doručena jedna nabídka, 
a to od spolku Senohrabské Sovičky. Zavazuje se splnit podmínky 
pronájmu a nabízí cenu za pronájem ve výši 1 Kč bez DPH.

Usnesení č. 8/2023: 
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje záměr pronájmu části 
obecního pozemku parc. č. 486/1, k. ú. Senohraby, o výměře 
75,48 m2, který byl vyvěšen na úřední desce 10. 2. 2023 a sejmut 
27. 2. 2023, a na základě podané nabídky spolkem Senohrabské 
Sovičky, z.s., IČO 03364003, se sídlem Na Pískovně 468, 
251 66  Senohraby schvaluje nájemní smlouvu se spolkem 
Senohrabské Sovičky, z.s., na pronájem části obecního 
pozemku parc. č. 486/1, k. ú. Senohraby, o výměře 75,48 m2 dle 
vyvěšeného záměru, a to od 1. 4. 2023 do 31. 3. 2024 s možností 
prodloužení za cenu 1 Kč bez DPH za 1 rok a pověřuje starostku 
podpisem této smlouvy z důvodu podpory spolku, který zajišťuje 
občanskou vybavenost (lesní mateřská školka).
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo 
Toto usnesení bylo přijato.

9. Záměr směny pozemků mezí obcí Senohraby 
a společností Hrušovská pole s.r.o.
Na základě jednání mezi obcí Senohraby za bývalé starostky 
Jany Svaškové a společností Hrušovská pole s.r.o. obec 
Senohraby vyvěsila záměr směny pozemků mezi obcí Senohraby 
(celkem 1477 m2) a společností Hrušovská pole s.r.o. (celkem 
1310,5 m2). Manželé V., kteří vlastní pozemek pč. st. 40, darují 
obci Senohraby část tohoto pozemku o rozloze 170 m2. Směna 
pozemků a dar umožní, že obec bude vlastníkem souvislé cesty 
od ulice U Mnichovky k ulici Sázavská.

Usnesení č. 9/2023: 
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje smlouvu 
o bezúplatném převodu nemovitostí (smlouva směnná 
a darovací) mezi obcí Senohraby a společností Hrušovská pole 
s.r.o., IČO 24700932, se sídlem Bohdalecká 1490/25, 
Michle, 101 00 Praha 10 a manželi Ing. M. V., nar. x, a H. V., 
nar. x, oba bytem Hrusice a pověřuje starostku jejím podpisem.
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo 
Toto usnesení bylo přijato.

10. Žádost SVJ Hlavní 112 o realizaci dvou investičních 
akcí
SVJ Hlavní č. p 112 podala na obec Senohraby žádost o realizaci
dvou investičních akcí: a) vybudování/úpravu kanalizace 
u bytovky a b) vybudování/úpravu a zabezpečení vodního
hydrantu. Na základě této žádosti požádala obec VHS Benešov
a.s. jako provozovatele o vyjádření k určení vlastníka 

Zápis ze zasedání Zastupitelstva obce Senohraby 
konaného dne 2. 3. 2023 od 19 hodin v kongresovém 
sále hotelu SEN, Malostranská 344

Přítomni: Helena Pechlátová, Václav Podaný, Pavel Kohout, 
Lucie Pancířová, Radek Skořepa, Alexandra Kloužková, 
Jana Svašková, Vladimír Dvořák, Milan Kraut
Omluveni: – 
Neomluveni: –

Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu 
dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních 
údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
Neupravená verze zápisu ze zasedání zastupitelstva obce je 
k nahlédnutí na Obecním úřadu Senohraby. Znění zasedání 
zastupitelstva je možné si vyslechnout na audionahrávce 
na webových stránkách obce Senohraby: 
https://www.senohraby.cz/obec/zapisy-zastupitelstva-2/.

Zasedání zastupitelstva obce zahájila starostka obce, 
která zasedání zastupitelstva řídí, v 19.02 hodin. Sdělila, 
že je pořizován zvukový záznam, který bude následně vyvěšen 
na webových stránkách obce (https://www.senohraby.cz/obec/
zapisy-zastupitelstva-2/).

1. Kontrola účasti
Starostka konstatovala, že dle prezenční listiny – příloha zápisu 
č. 1 – je přítomno 9 členů zastupitelstva obce. Zastupitelstvo 
obce je tedy usnášeníschopné. 

2. Volba ověřovatelů zápisu a jmenování zapisovatele 
zápisu
Starostka obce jmenovala zapisovatelem zápisu paní H. O.

Starostka obce navrhla na ověřovatele zápisu 
pana Václava Podaného a paní Lucii Pancířovou. 

Usnesení č. 1/2023:
Ověřovateli zápisu byli zvoleni pan Václav Podaný 
a paní Lucie Pancířová.
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo 
Toto usnesení bylo přijato.

3. Schválení programu jednání zastupitelstva obce
1. Přivítání a kontrola účasti
2. Volba ověřovatelů zápisu a jmenování zapisovatele zápisu
3. Schválení programu jednání zastupitelstva obce
4. Smlouva o partnerství a spolupráci při výkonu terénní 
a komunitní soc. služby v obci, spol. RUAH o.p.s.
5. Smlouva na výkon pečovatelské služby, město Mnichovice
6. Veřejnoprávní smlouva č. 5/2023 o poskytnutí dotace 
Mysliveckému spolku Kaliště – Turkovice
7. Smlouva o spolupráci při tvorbě, aktualizaci a správě 
Digitální technické mapy Středočeského kraje
8. Záměr pronájmu části pozemku parc. č. 486/1 
o výměře 75,48 m2

9. Záměr směny pozemků mezí obcí Senohraby a společností 
Hrušovská pole s.r.o.
10. Žádost SVJ Hlavní 112 o realizaci dvou investičních akcí
11. Žádost vlastníka ppč. 340/8
12. Žádost společnosti ISTER SERVIS s.r.o., která provozuje 
senohrabskou pobočku Pošta Partner
13. Vyhodnocení nabídek na zpracování zadávací dokumentace 
a organizace výběrového řízení na výstavbu nové hasičské 
zbrojnice
14. Informace o činnosti výboru pro územní rozvoj, územní plán 
a životní prostředí

15. Návrh na pořízení samostatné změny územního plánu 
Senohraby – rozšíření plochy oblasti BI53 – plochy pro bydlení
16. Návrh na pořízení změny územního plánu Senohraby - 
změna č. 2 z podnětu obce Senohraby
17. Návrh na pořízení změny územního plánu Senohraby – 
změna č. 3 z podnětu obce Senohraby
18. Zhodnocení kontejnerových stanovišť v obci
19. Senohrabská hláska – návrh na zřízení redakční rady
20. Různé
21. Diskuze

Starostka navrhla doplnění programu. Za bod č. 15 by byly 
vloženy dva nové body: 16. Návrh na pořízení změny územního 
plánu Senohraby č. 2 z podnětu obce Senohraby a 17. Návrh 
na pořízení změny územního plánu Senohraby č. 3 z podnětu 
obce Senohraby.

Postup pro pořízení změny ÚP č. 2 a č. 3 je následující:
a) Zastupitelstvo rozhodne o pořízení změny ÚP (bez obsahu).
b) Ve spolupráci s pořizovatelem se zpracuje obsah a zajistí 
stanoviska krajského úřadu.
c) Zastupitelstvu se předloží zadání změny ÚP a jejím obsahu ke 
schválení.
d) Pořídí se změna ÚP dle § 55b zákona č. 183/2006 Sb.
e) Zastupitelstvo schválí Změnu ÚP.

Usnesení č. 2/2023:
Zastupitelstvo obce schvaluje navržený program jednání 
ve znění, v jakém byl vyvěšen na úřední desce, doplněný 
o 2 nové body za bodem č. 15, což je návrh na pořízení 
samostatné změny územního plánu Senohraby - rozšíření 
plochy oblasti BI53 – plochy pro bydlení – bude bod č. 16. 
Návrh na pořízení změny územního plánu Senohraby – změna 
č. 2 z podnětu obce Senohraby a bod 17. Návrh na pořízení 
změny územního plánu Senohraby – změna č. 3 z podnětu 
obce Senohraby. Původní bod 16 bude bod č. 18. Zhodnocení 
kontejnerových stanovišť v obci; původní bod 17 bude bod 
č. 19. Senohrabská hláska – návrh na zřízení redakční rady; 
původní bod 18 bude bod č. 20. Různé a původní bod 19 bude 
bod č. 21. Diskuse.
Výsledek hlasování:
7 hlasů pro (Pechlátová, Podaný, Kohout, Pancířová, Skořepa, 
Kloužková, Kraut)
0 hlasů proti
2 hlasy se zdržely (Svašková, Dvořák)
Toto usnesení bylo přijato.

4. Smlouva o partnerství a spolupráci při výkonu terénní 
a komunitní soc. služby v obci, spol. RUAH o.p.s.
Společnost RUAH poskytuje terénní a komunitní sociální služby 
v domácím prostředí všem, kteří odbornou pomoc potřebují. 
V Senohrabech má v současnosti 8 klientů, o dalších 5 se bude 
starat. Smlouva se uzavírá na dobu do 31. 12. 2025.

Usnesení č. 3/2023: 
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje smlouvu o partnerství 
a spolupráci při výkonu terénní a komunitní sociální služby 
v obci mezi obcí Senohraby a společností RUAH o. p. s., 
IČO 24312355, se sídlem Tyršova 2061, 256 01  Benešov 
včetně pověření k výkonu sociální práce v obci a příspěvku 
na poskytování sociální práce na rok 2023 ve výši 50 000 Kč, 
který bude řešen samostatnou veřejnoprávní smlouvou.
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo 
Toto usnesení bylo přijato.

5. Smlouva na výkon pečovatelské služby, město 
Mnichovice
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kanalizační přípojky a vodovodního hydrantu. Z rozkladu 
VHS Benešov vyplývá, že obec Senohraby a) není vlastníkem 
„kanalizační přípojky u bytovky“, b) je vlastníkem vodovodu, 
jehož součástí je hydrant. Jeho opravu letos provede.

K bodu a) žádosti: Zastupitelstvo obce vyjádření VHS Benešov 
bere na vědomí.

K bodu b) žádosti: Zastupitelstvo obce bere na vědomí vyjádření 
VHS Benešov a informaci, že je nutné hydrant opravit.

11. Žádost vlastníka ppč. 340/8
Obec Senohraby v roce 2021 prodala pozemek pč. 340/8 
s doložkou zákazu zcizení na dobu 10 let. Zástupce vlastníka 
žádá obec o zrušení doložky zcizení.

Usnesení č. 10/2023: 
Zastupitelstvo obce Senohraby souhlasí se zrušením článku 
VI odstavce 6 kupní smlouvy z data 20. 10. 2021 (požadavek 
ohledně „zcizení“ pozemku) mezi obcí Senohraby a panem 
P. L. K. a vyhovuje žádosti paní A. K. ze dne 5. 12. 2022 
za předpokladu, že vlastník pozemku zaplatí obci jako náhradu 
za zrušení požadavku ohledně zcizení částku ve stejné výši, jako 
byl pozemek parcelní č. 340/8 o výměře 99 m2 prodán obci, 
tj. 123 849 Kč + DPH.
Výsledek hlasování:
8 hlasů pro (Pechlátová, Podaný, Pancířová, Skořepa, 
Kloužková, Svašková, Dvořák, Kraut)
0 hlasů proti
1 hlas se zdržel (Kohout)
Toto usnesení bylo přijato.

12. Žádost společnosti ISTER SERVIS s.r.o., 
která provozuje senohrabskou pobočku Pošta Partner
Společnost ISTER SERVIS zaslala tři, resp. čtyři varianty 
žádosti o podporu při provozování senohrabské pobočky 
Pošta Partner. Poslední varianta jako reakce na návrh obce je: 
snížení otevíracích hodin pro veřejnost na 17,5 hod. týdně 
(obec navrhovala 15 hodin); fi nanční měsíční příspěvek 3000 Kč 
(obec navrhovala 5000 Kč); energie do sjednaného ročního 
limitu budou hrazeny obcí (obec navrhovala 50% příspěvek 
na energie). V případě, že budou muset hradit 50 % energií – 
jako dosud –, požadují měsíční příspěvek nejméně 7000 Kč.

Usnesení č. 11/2023: 
Zastupitelstvo obce neschvaluje žádost společnosti 
ISTER SERVIS s.r.o., která provozuje senohrabskou pobočku 
Pošta Partner.
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo 
Toto usnesení bylo přijato.

13. Vyhodnocení nabídek na zpracování zadávací 
dokumentace a organizace výběrového řízení 
na výstavbu nové hasičské zbrojnice
Obec Senohraby oslovila 4 společnosti ohledně podání nabídek 
na zpracování zadávací dokumentace a organizace výběrového 
řízení na výstavbu nové hasičské zbrojnice. Nabídky zaslaly 
3 fi rmy: enovation s.r.o.; EVRI 2004, s.r.o.; OTIDEA Admin 
s.r.o. Všechny nabídky jsou podlimitní, o nejvhodnější fi rmě 
rozhodne starostka i s ohledem na rychlost zpracování zadávací 
dokumentace.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci o stavu 
výběrového řízení.

14. Informace o činnosti výboru pro územní rozvoj, 
územní plán a životní prostředí – příloha č. 2

Zprávu o činnosti výboru pro územní rozvoj, územní plán 
a životní prostředí přednesl zastupitel Podaný.

Zastupitelstvo obce Senohraby bere na vědomí zprávu výboru 
pro územní rozvoj, územní plán a životní prostředí.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí zpracování programu 
rozvoje obce Senohraby společností SMS-služby s.r.o. 

15. Návrh na pořízení samostatné změny územního 
plánu Senohraby – rozšíření plochy oblasti BI53 –
plochy pro bydlení
Zástupci společnosti METRENIA, a.s., představili projekt 
výstavby 8 rodinných domů, komunikace, veřejného osvětlení 
v oblasti Ježov/Višňovka. V současnosti je dle územního plánu 
Senohraby (dále ÚP) pro bytovou zástavbu určena část plochy. 
Navrhovaná změna ÚP by tuto plochu rozšířila. Společnost 
METRENIA, a.s., se v čestném prohlášení zavázala, že uhradí 
100 % nákladů na pořízení a zpracování této změny a bude se 
podílet z 50 % na úhradě nákladů na převodu stávajícího ÚP 
do jednotného standardu, který od 1. 1. 2023 vyžaduje zákon.

Usnesení č. 12/2023: 
Zastupitelstvo obce rozhodlo v souladu s § 55a zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, 
v platném znění („stavební zákon“), o pořízení změna č. 1 
územního plánu Senohraby zkráceným postupem na základě 
požadavku investora METRENIA, a.s., ke kterému bylo 
doloženo stanovisko Krajského úřadu Středočeského kraje. 
Jedná se o rozšíření plochy BI53.
Výsledek hlasování:
7 hlasů pro (Pechlátová, Kohout, Pancířová, Skořepa, 
Svašková, Dvořák, Kraut)
0 hlasů proti
2 hlasy se zdržely (Kloužková, Podaný)
Toto usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 13/2023: 
Zastupitelstvo obce souhlasí s uzavřením příkazní smlouvy 
na pořízení změny č. 1 územního plánu Senohraby na základě 
§ 6, odst. 2 stavebního zákona s Ing. Monikou Perglerovou, 
která splňuje kvalifi kační požadavky stanovené tímto zákonem.
Výsledek hlasování:
8 hlasů pro (Pechlátová, Kohout, Pancířová, Skořepa, Podaný, 
Svašková, Dvořák, Kraut)
0 hlasů proti
1 hlas se zdržel (Kloužková)
Toto usnesení bylo přijato.

16. Návrh na pořízení změny územního plánu 
Senohraby č. 2 z podnětu obce Senohraby
Jde o změny vyvolané obcí Senohraby. V této změně územního 
plánu Senohraby (dále ÚP) by se řešily tzv. rychlé změny 
(textové úpravy a lokality, kde hrozí žaloby a současně 
kde se neočekávají spory a průtahy z hlediska dotčených orgánů).
Lze ji pořídit i do 1 roku.

Zastupitel Podaný sdělil, že vzhledem k tomu, že není známo, 
jaké návrhy budou obsahem navrhované změny č. 2, a vzhledem 
k rozsáhlému majetku jeho rodiny oznamuje, že by mohl být 
ve střetu zájmů.

Usnesení č. 14/2023: 
Zastupitelstvo obce Senohraby rozhoduje v souladu s ust. § 44 
zákona č. 183/2006 Sb., zákona o územním plánování 
a stavebním řádu („stavební zákon“), o pořízení změny 
územního plánu Senohraby č. 2 z vlastního podnětu zkráceným 
postupem dle § 55a odst. 1 a s regulačními prvky podle 
stavebního zákona a stanovuje pořizovatelem Městský úřad 
v Říčanech.

Výsledek hlasování:
6 hlasů pro (Pechlátová, Kohout, Pancířová, Skořepa, 
Kloužková, Kraut) 
0 hlasů proti
3 hlasy se zdržely (Svašková, Dvořák, Podaný)
Toto usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 15/2023: 
Zastupitelstvo obce rozhoduje, že náklady na zpracování změny 
územního plánu projektantem, případně na vyhodnocení vlivů 
na udržitelný rozvoj území a na vyhotovení úplného znění 
územního plánu pro vydání změny hradí obec Senohraby.
Výsledek hlasování:
6 hlasů pro (Pechlátová, Kohout, Pancířová, Skořepa, 
Kloužková, Kraut) 
0 hlasů proti
3 hlasy se zdržely (Svašková, Dvořák, Podaný)
Toto usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 16/2023: 
Zastupitelstvo obce rozhoduje, že určený člen zastupitelstva 
ve spolupráci s pořizovatelem zpracuje náležitosti návrhu 
obsahu zadání pro změnu územního plánu zkráceným postupem 
pořizování a předloží jej zastupitelstvu obce pro schválení.
Výsledek hlasování:
6 hlasů pro (Pechlátová, Kohout, Pancířová, Skořepa, 
Kloužková, Kraut)
0 hlasů proti
3 hlasy se zdržely (Svašková, Dvořák, Podaný)
Toto usnesení bylo přijato.

17. Návrh na pořízení změny územního plánu 
Senohraby č. 3 z podnětu obce Senohraby
Jde o změny vyvolané obcí Senohraby. V této změně územního 
plánu Senohraby by se řešily tzv. problematické lokality, 
případně nové žádosti/podněty od občanů, kde lze předpokládat 
rozsáhlejší diskuse.

Zastupitel Podaný sdělil, že vzhledem k tomu, že není známo, 
jaké návrhy budou obsahem navrhované změny č. 30 a vzhledem 
k rozsáhlému majetku jeho rodiny oznamuje, že by mohl být 
ve střetu zájmů.

Usnesení č. 17/2023:
Zastupitelstvo obce Senohraby rozhoduje v souladu 
s ust. § 44 zákona č. 183/2006 Sb. zákona o územním plánování 
a stavebním řádu („stavební zákon“) o pořízení změny územního 
plánu Senohraby č. 3 z vlastního podnětu zkráceným
postupem dle § 55a odst. 1 a s regulačními prvky podle 
stavebního zákona a stanovuje pořizovatelem 
Městský úřad v Říčanech.
Výsledek hlasování:
6 hlasů pro (Pechlátová, Kohout, Pancířová, Skořepa, 
Kloužková, Kraut) 
0 hlasů proti
3 hlasy se zdržely (Svašková, Dvořák, Podaný)
Toto usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 18/2023: 
Zastupitelstvo obce rozhoduje, že náklady na zpracování změny 
územního plánu projektantem, případně na vyhodnocení vlivů 
na udržitelný rozvoj území a na vyhotovení úplného znění 
územního plánu pro vydání změny hradí obec Senohraby.
Výsledek hlasování:
6 hlasů pro (Pechlátová, Kohout, Pancířová, Skořepa, 
Kloužková, Kraut)
0 hlasů proti
3 hlasy se zdržely (Svašková, Dvořák, Podaný)
Toto usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 19/2023:
Zastupitelstvo obce rozhoduje, že určený člen zastupitelstva 
ve spolupráci s pořizovatelem zpracuje náležitosti návrhu 
obsahu zadání pro změnu územního plánu zkráceným postupem 
pořizování a předloží jej zastupitelstvu obce pro schválení.
Výsledek hlasování:
6 hlasů pro (Pechlátová, Kohout, Pancířová, Skořepa, 
Kloužková, Kraut) 
0 hlasů proti
3 hlasy se zdržely (Svašková, Dvořák, Podaný)
Toto usnesení bylo přijato.

18. Zhodnocení kontejnerových stanovišť v obci
Jde zejména o kontejnerové stání na křižovatce Příčná 
a V Břízkách, kde je neustále nepořádek. Majitelé rekreačních 
objektů mají pro odkládání odpadů určené kontejnery před 
sběrnou u nádraží.

Usnesení č. 20/2023:
Zastupitelstvo obce Senohraby rozhodlo o zrušení 
kontejnerového stanoviště na křižovatce Příčná a V Břízkách.
Výsledek hlasování:
9 hlasů pro
0 hlasů proti 0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

19. Senohrabská hláska – návrh na zřízení redakční 
rady
Na návrh zastupitele Kohouta proběhla diskuse k procesu 
vzniku a podobě Senohrabské hlásky v souvislosti se zvýšením 
nákladů na její grafi cké zpracování. Občané jsou vyzýváni, aby 
se jednak zapojili do diskuse o tom, zda se Hláska líbí – nelíbí, 
co by případně navrhovali změnit, upravit atd., a také
aby se přihlásili ti, kteří by měli zájem spolupracovat. 
Starostka s místostarostkou připraví řešení dalšího postupu.

20. Různé
Starostka informovala o:
– pokračující stavbě Intenzifi kace ČOV Senohraby
– připravovaných projektech – více v Senohrabské hlásce
– žalobě na územní plán Senohraby
– pokutě od fi nančního úřadu ve věci výběrového řízení 
na hasičskou cisternovou automobilovou stříkačku

Zastupitel Skořepa informoval o připravovaném přesunu 
plecháče na pozemek u bývalé výdejny plynu. Pozemek byl 
vyčištěn.

Zastupitelka Svašková se dotazovala, v jakém stadiu je řešení 
úpravy strže pod Vávrovým paloukem. 

21. Diskuse
V diskusi zazněla tato témata: Otázka, co se stalo s kmenem 
po padlé borovici; co s vraky odstavených automobilů.
Starostka ukončila zasedání zastupitelstva obce ve 23.00 hodin.

Zapsal: H. O.
Čistopis zápisu byl vyhotoven: 10. 3. 2023

Ověřovatelé zápisu:
Václav Podaný v. r.
Lucie Pancířová v. r.
Helena Pechlátová v. r., starostka obce
Zápis byl ověřovatelem Václavem Podaným podepsán dne:
10. 3. 2023
Zápis byl ověřovatelkou Lucií Pancířovou podepsán dne:
10. 3. 2023
Zápis byl starostkou obce podepsán dne: 10. 3. 2023
Zápis byl vyvěšen dne: 13. 3. 2023



Na stránkách SH pokračujeme v zajisté 
napínavém zimním seriálu na pokračování, 
„kdo, kdy, kde a jak“ (pro)mazal v bílé 
stopě. V posledním čísle jsme skončili 
posledním únorovým víkendem na zasněžené 
Šumavě, nyní se přesuneme do posledních 
únorových, respektive prvních březnových 
dnů, kdy teploty padaly poměrně příjemně 
pod bod mrazu, sníh však bohužel moc 
nepadal… Trochu sněhu (cca 2 cm) 
se první březnový týden drželo alespoň na 
„ledovci“ na Ondřejovské hvězdárně, kde se 
za krásného, příjemně mrazivého počasí 
povedlo alespoň pár tréninků na lyžích.

První březnový víkend, 4.–5. 3., se na pláních a v lesích 
okolo Cínovce konala „Krušnohorská 30“ jakožto před-
poslední díl seriálu Ski-tour. Se sněhem to v Krušných 

horách bylo taky „jen tak tak“, pořadatelé z lyž. oddílu Lokomo-
tivy Teplice si během týdne s lopatami při nahazování sněhu 

podle všeho docela pěkně zacvičili (podobně jako o týden dříve 
na Šumavě členové Ski klubu Šumava). Nicméně o víkendu pa-
novalo správné krušnohorské zimní počasí (vítr, mlha, námra-
za, sněžení…), což nakonec vytvořilo správnou lyž. atmosféru. 
V sobotním 15km závodě volnou technikou jsme měli jedinou 
zástupkyni, Anetu Kučerovou, jež dojela na celkovém 7. místě. 
Pro zajímavost dodáváme, že Aneta je členkou dorostenecké at-
letické reprezentace, např. o týden dříve na halovém MČR v Os-
travě obsadila 2. místo v závodě na 3 km. Nedělní hlavní závod 
na 30 km klasicky byl ráno před startem souhrou různých okol-
ností prodloužen na 36 km a stálo to rozhodně za to! Pořadatelé 
totiž místo původního 15km okruhu, jenž se měl jet 2x, nakonec 
připravili 12km okruh, jehož součástí bylo mj. několik na sebe 
navazujících těžkých stoupání a který se, aby se to nepletlo, jel 
rovnou 3×… Senohr. barvy v hlavním závodě tentokrát hájilo 
ryze dívčí družstvo ve složení: Aneta Kučerová (3. místo v ktg.), 
Karolína Kučerová (1. místo v ktg. do 18 let), Martina Doupov-
cová (3. místo v ktg.) a Iva Veselá. V rámcovém závodě na 12 km 
klasicky pak na 2. místě celkově dojel Lukáš Techl.

Druhý březnový týden jsme se na lyž. tréninky přesunuli 
do Mnichovic na sjezdovku Šibeniční vrch, kde se dá i na běž-
kách poměrně dobře trénovat – výjezdy, sjezdy, odšlapy, krát-
ké rychlé úseky atd. Když už zkrátka není shůry dáno, tech-

Březen v bílé stopě

nickým sněhem zasněžený Šibeničák nám zejména na závěr 
sezony poskytuje už 10 let sněhovou oázu, za což patří dík ze-
jména zakladateli a provozovateli areálu Janu Zenklovi a všem 
jeho spolupracovníkům. Týden na ski pokračoval v sobotu 
11. 3. v Harrachově, kde se za vytrvalého sněžení uskutečnil 
fi nálový závod seriálu Ski-tour. Nejprve se v žákovských zá-
vodech úspěšně představila Ema 
Techlová, jež v závodě na 500 m 
klasicky obsadila v ktg. do 8 let 
2. místo. Po žákovských závodech 
odstartoval hlavní závod na 40 km 
klasicky, ve startovním poli nechy-
běla (jak jinak) Martina Doupovco-
vá, jež v profi lově náročném závodě 
obsadila celkově 4. místo a 3. místo 
ve své ktg., čímž v celém 6dílném 
seriálu Ski-tour potvrdila celkové 
5. místo a 3. místo v ktg. Martině 
tímto blahopřejeme a doufejme, 
že ji v nadcházejících sezonách do-
plní i další naši lyžaři, především 
v dorosteneckých a juniorských ka-
tegoriích!

Do závodu na 20 km dále nastoupil 
Obik a vše jistili Jana a Eliška Spil-
kovy a Honza a Julča (stále) Veselí. 
V Harrachově při závěrečném vy-
hlášení celého seriálu Ski-tour dále 
slavili velký úspěch naši sousedé 
ze Sokola Ski Zaječice, kteří v týmové soutěži obsadili 2. mís-
to (ze 192 do soutěže přihlášených týmů) a v individ. ktg. 
další velmi cenná umístění – Martina Setunská, Vláďa Dou-
da a další… Zaječice se všech závodů zúčastňovaly v oprav-
du úctyhodných počtech, což bylo odměněno zaslouženým 
úspěchem. Tímto těpic do Zaječic! Blahopřejeme k úspěšné 
sezoně a do dalších sezon přejeme, ať vydrží nadšení a elán! 
V neděli 12. 3. celý lyžařský týden uzavřela Iva Veselá účas-
tí na slavném Engadin ski maratonu, jehož trasy vedou přes 

lesy, jezera a osady v okolí Sv. Mořice. Iva dojela 
na celkovém 191. místě z 2188 v cíli klasifi kova-
ných lyžařek z celého světa.

Ve středu 15. 3. se v našem kraji odehrál neoče-
kávaný sněhový dýchánek, po němž se na obvyk-
lém místě na Ondřejovské hvězdárně udržel sníh 
až do sobotních dopoledních hodin, což spolu 
s jarním sluncem vytvořilo neopakovatelnou lyž. 
idylku. Zde si současně nejde „nevzpomenout“ 
na neblahý 15. březen r. 1939, kdy dle dobových 
záběrů též sněžilo… S tím rozdílem, že tehdy to 
žádná idylka rozhodně nebyla, podobně jako nyní 
na Ukrajině… Raději zpátky na ski… V sobotu 
18. 3. se na lyž. stadionu v Bedřichově v Jiz. horách 
uskutečnil tradiční Bedřichovský skikros. Tento 
typ závodu s různými překážkami, skokánky a po-
dobnými atrakcemi vždy prověří nejen fyzickou, 
ale především technickou zdatnost všech zúčast-
něných, od nejmenších dětí až po dospělé.

Hlavní část závodní sezony se uzavřela o víkendu 24.–26. 3., 
kdy se na Horních Mísečkách uskutečnil poslední letoš-
ní díl MČR dorostu – 96. roč. Hančova mem. Současně se 
ve fi nském Lahti konaly fi nálové závody Světového poháru 
ve všech disciplínách klasického lyžování. Na Hančově mem. 
jsme zástupce měli, fi nále SP se (zatím) uskutečnilo bez seno-

hr. účasti. Lyžařská sezona však v žádném případě nekončí, 
např. ve Skandinávii se celý duben jezdí spousta pěkných zá-
vodů, škoda jen, že to máme trochu z ruky… V Senohrabech 
zimní sezonu defi nitivně ukončíme, respektive otevřeme jar-
ní a letní sezonu ve čtvrtek 20. 4. v rámci 60. roč. Jarního 
běhu v údolí Mnichovky.

Tímto srdečně zveme na start a přejeme pěkné jaro!
Za senohrabské lyžníky Obik
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KLUB ZAHRÁDKÁŘŮ 
pořádá 20. dubna 2023

zájezd 
na mezinárodní výstavu bonsají 
a zahradnické trhy

Flora Olomouc
„království barev“
Odjezd v 6:00 (autobus pan Janovský)
Přihlášky u paní Táborské

Obec Baráčníků Senohraby
Víte, že…
Již 113 let v obci působí spolek baráčníků. Byl 
založen v době, kdy v naší zemi převládala 
němčina. Úkolem spolku bylo zachovat češti-
nu. V pohraničí zakládali baráčníci české ško-
ly, udržovali tradice. V dnešní době jde opět 
o češtinu a zachování tradic, jako jsou máje, 

masopust apod. Připomínáme si významné 
osobnosti a významné dny naší vlasti. Spolek 
stárne, a proto bychom rádi přivítali nové čle-
ny, kteří by pomohli tyto tradice udržet.

Konšelé

Spolky



Sázava ve výtvarném umění
Senohraby jsou silně svázány s řekou Sázavou, a to 
jak v jakési vyšší ideové rovině, neboť Posázaví se stalo 
kulturně-historickým fenoménem, tak i fyzicky, tedy jako 
obec, kolem které tento říční tok přímo protéká. U Sázavy 
se nacházejí zásadní pamětihodnosti a turistická lákadla, 
tedy Zlenický hrad, Baštírna a v neposlední řadě říční láz-
ně pod Hláskou, přičemž všechna jmenovaná místa před-
stavují hlavně kulturní přínos pro naši obec. Sázava však 
tvořila dějiny i kulturní ovzduší nejen přilehlého regionu, 
a proto je dobré si ji představit i jako objekt výtvarného 
umění, uplatňující se zvláště v sochařství. 

Z obrazení řek nebo říčních bohů zosobňujících tyto toky 
vznikala už ve starověku, například ve vatikánských 
muzeích se nachází antická personifi kace Nilu. Z poz-

dějších děl je známá Fontána čtyř řek, stojící na římském ná-
městí Piazza Navona. Gian Lorenzo Bernini zde v letech 1648 
až 1651 zobrazil Nil, Gangu, Dunaj a Río de la Plata. Z českých 
soch patří k nejproslulejším klasicistní alegorie Vltavy zvaná 
kašna Terezka na Mariánském náměstí v Praze. Postavy zpo-
dobňující Vltavu a Dunaj, které vytvořil roku 1925 Břetislav 
Benda, nalezneme na budově Vojenského zeměpisného ústavu 
v pražské Bubenči.

Sázava se však také dočkala svých zobrazení, ale je třeba zdů-
raznit, že nejvýznamnější se nacházejí v Praze a jsou spojeny 
s alegoriemi Vltavy. To má dvojí logiku, symbolickou, jako ideo-
vá připomínka významné rodiny přítoků, ale i faktickou. Sázav-
ská voda totiž ve Vltavě nemizí a „rozředěná“ putuje dále přes 
Labe až do Severního moře. Roku 1916 vytvořil sochař Josef 
V. Pekárek ve spolupráci s architektem Františkem Sanderem 
bronzovou alegorii Vltavy, nacházející se na špičce Dětského, 

dříve Židovského ostrova. Ta 
stojí na kamenném podstav-
ci, zdobeném čtyřmi dívkami 
představujícími přítoky – Luž-
nici, Sázavu, Otavu a Berounku. 
„Naše“ řeka je obrácená smě-
rem k protějšímu novoměstské-
mu břehu a drží v ruce rybu.

Další velký soubor soch, opět 
spojený s řekou protékající 
českou metropolí, nalezneme 
na jižním průčelí vodárny v Po-
dolí. Stavba byla vybudována 
ve dvou etapách ve dvacátých 
a padesátých letech 20. století 
podle návrhu architekta Anto-
nína Engela a skupina skulp-
tur od různých umělců pochází 
z roku 1965. Vltava je umístěna 
výše a pod ní jsou zobrazeny 
alegorie přítoků, resp. i jejich přítoků: Vydra, Otava, (šumav-
ská) Blanice, Malše, Berounka, Sázava, (podblanická) Blanice, 
Želivka, Lužnice a Nežárka. Dívka představující Sázavu (na ob-
rázku) hladí srnu, která stojí za postavou.

Toto byla nejvýznamnější zobrazení Sázavy v Praze, ale pocho-
pitelně jich vzniklo daleko více. V rámci řezbářského symposia, 
které se konalo při slavnostech Týnecký střep v Týnci nad Sá-
zavou, vyřezal roku 2012 Jan Viktora z Hýskova sochu Sázavy. 
Jak je zřejmé, „naše“ řeka inspiruje umělce i v 21. století.

Patrik Líbal

ít ků V d Ot (š

Současný tým organizátorů 
Senohrabského pohádkování hle-
dá posily a vyzývá ke spolupráci 
všechny nadšence a zájemce 
o dobrovolnickou pomoc s orga-
nizací nebo uvítá „komedianty“ 
pro účinkování při této tradiční 
akci, která má v Senohrabech
již více než 20letou tradici.

J edná se o pomoc s přípravou trasy, 
stanovišť, občerstvení, jarmarku, 
rekvizit či s transportem mate-

riálu. Vítáni jsou řidiči se čtyřkolkou, 
nadšené švadlenky, garderobiérky, desig-
nérky, kostymérky, kadeřnice, vizážistky, 
kreativní duše a všechny další šikovné 
a ochotné ruce. Jakýmkoliv novinkám se 
nebráníme, vítáme i oživení doprovodné-
ho programu vašimi nápady a spoluprací.

V případě zájmu začlenit se do pohád-
kovací rodiny se nám ozvěte na e-mail 
a.skorepova@seznam.cz.

Za každou pomoc budeme rádi, v naší 
pohádkové partě je každý vítán.

Těšíme se na vás.
Organizační tým
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Jan Mária František Josef Stejskal, příslušník RAF
RAF Senohraby a okolí RAF Senohraby a okolí

březen . 202322 23

Jan po válce pokračoval v čs. letectvu a učil na Letecké spo-
jovací škole v Chrudimi. Bylo využito jeho znalostí a zkuše-
ností z 1. RS v Anglii a rozjezd školy po válce u nás byl o to 
jednodušší. Do práce na škole se plně zapojil, dostal služební 
byt v Chrudimi, do kterého se s manželkou a dcerou Pavlou 
nastěhoval. Manželka požádala o udělení čs. občanství. Poz-
ději (31. 1. 1948) se do rodiny narodila dcera Dana. Po poli-
tických událostech v únoru 1948 nastaly represe, které rodině 
zcela změnily život. Od 1. května 1949 byl poslán na dovole-
nou s čekaným, což prakticky znamenalo vyhození ze školy, 
ze služebního bytu a nakonec i z armády. Manželka s dětmi se 
odstěhovala zpět do Velké Británie a Jan jako rukojmí nového 
režimu se nastěhoval na chatu matky Milady, tedy do prostře-
dí, které velice důvěrně znal. (Později ve VB zapisoval do ofi c. 
dokladů jako poslední místo trv. bydliště Senohraby, bez další-
ho upřesnění.) Ani zde neměl klid a represe pokračovaly např. 
tím, že se musel každý den ve 12.00 hod. hlásit na četnické 
stanici v Senohrabech a nesplnění této povinnosti si nemohl 
dovolit, neboť si připravoval emigraci do VB. Když byla cesta 
připravena, tak se šel ohlásit na četnickou stanici do Senohrab 
již ráno v 7 hod. s legendou, že musí být v poledne u lékaře. 
Službu konající četník to zprvu nechtěl povolit, ale nakonec to 
odsouhlasil. Jan okamžitě přejel vlakem do Benešova, kde pře-
stoupil na rychlík, a za pár hodin byl na hraničním přechodu 
do Rakouska a cesta za rodinou, zřejmě přes americké zóny, 
byla otevřená, i když se dá předpokládat, že nebyla jednodu-
chá. Jednou ze zajímavostí jeho života v Anglii bylo to, že v srp-
nu 1968 znovu nastoupil do RAF jako radiotelegrafi sta/střelec 
a v březnu 1969 odešel do penze.

Konečná hodnost, kterou Jan u RAF za války získal, byla F/O –
fl ying offi  cer – nadporučík. Po rehabilitaci v r. 1991–1992 byl 

povýšen do hodnosti plukovníka in memoriam. Za svou váleč-
nou činnost obdržel vyznamenání:
26. 10. 1942 – čs. medaile za chrabrost
19. 12. 1942 – čs. válečný kříž (první)
 6. 3. 1946 – čs. medaile za zásluhy I. stupně
 23. 9. 1946 – čs. válečný kříž (druhý)

Jan Maria František Josef Stejskal zemřel 6. 6. 1985 v Alde-
burghu, tedy přesně v den 40. narozenin prvorozené dcery Pavly, 
která žije od r. 1968 se dvěma generacemi potomstva v Austrálii. 
Manželka Olivie, známá po celé Británii vymýšlením a výrobou 
dětských textilních hraček, zemřela v r. 2010 v Aldeburghu. Bra-
tr Vladimír, který v r. 1948 emigroval do Norska a později se 
přestěhoval do USA, zemřel v r. 2006 v New Yorku. Pro zisk ně-
kterých informací byl navázán zprostředkovaný kontakt s Jano-
vou druhorozenou dcerou Danou Taylor, ale hlavně s jeho vnuč-
kou Emmou Hoare-Taylor, které budou samozřejmě pozvány 
na odhalení pamětní desky. Většina informací však byla zjištěna 
z obsáhlého archivu, který vede letcův synovec z druhého ko-
lena Jaroslav Boubín. Jeho babička Vlasta Hájková rozená No-
votná (nar. 1894) byla sestra letcovy matky Milady (nar. 1896). 
Archiv je velice zajímavý a obsáhlý a mohl by být zhodnocen 
sepsáním životopisné knihy. Jen letcův válečný deník je zpraco-
ván na cca 90 stranách strojopisu A4.

Milada Stejskalová, mezi příbuznými řečená „Milka“ nebo teta 
Milka, zemřela v r. 1974. Ještě v r. 1973 se jí poštěstilo navštívit 
Jana a jeho rodinu v Anglii. Po její smrti přešlo dědictví chaty 
do linie její neteře Marty Boubínové.

Ing. Slavoj Chejn

V azba na Senohraby byla prostřednictvím otce Mila-
dy Stejskalové rozené Novotné, profesora Františka 
Novotného, který nechal postavit vilu v oblasti pod 

nádražím na původně drážním pozemku. Po smrti prof. No-
votného došlo k prodeji této vily a v návaznosti na to zača-
la rodina Milady Stejskalové s výstavbou chaty na rozhraní 
katastrů obce Senohraby a Pětihosty v blízkosti železničního 
kolejiště směrem na Benešov, přičemž tato nemovitost byla 
později „svědkem“ zásadních událostí rodiny i blízkého pří-
buzenstva a slouží již 4. generaci. Zde prožíval své dětství, 
ale i dospívání Jan M. F. J. i se svým mladším bratrem Vladi-
mírem (nar. 1921). Některé nápady, které bratři okolo chaty 
realizovali, slouží dosud. Vrcholem jejich vylepšování chaty, 
které však již neexistuje, byla výstavba výtahu, resp. lanovky, 
na dopravu pitné vody ze studánky pod tunelem ve Žlábkách 

až do chaty. Milada Stejskalová se postupně stala jednou 
z nejpopulárnějších chatařek a dodnes je nazýváno místo 
chaty „U Stejskalky“.

Idylický život na chatě pomalu končil a po okupaci v r. 1939 se 
i Jan začal rozhodovat, jak pomoci vlasti z této nelehké situace. 
Dohodl se s dvěma kamarády, že se vydají za hranice republiky 
a přihlásí se do čs. armády v zahraničí.

Citace z úvodu Janova válečného deníku:
„Nevím, zda to byla dobrá síla, která mě v srpnu 1939 
vyhnala z domova a co mě přiměla opustit rodinu, dív-
ky, příjemného zaměstnavatele, harmoniku a motorku, 
jejímž hrdým majitelem jsem byl necelé 3 měsíce. Ne-
byl čas se rozčilovat, a tak jsem v 5 hod. odpoledne stál 
na Wilsonově nádraží vybavený. Vzpomínal na domov 
a byl se dvěma kamarády…“

Z jeho letecké karty mj. dále vyplývá, že uvedený odchod probě-
hl 13. 8. 1939 do Polska, pak ale zjevně zůstal ve skupině, která 
nepokračovala do Francie, protože od 18. 9. 1939 do 22. 2. 1941 
byl v zajetí Rudé armády a musel pracovat v zemědělství. Po vy-
reklamování z tohoto zajetí byl poslán do V. Británie, v tomto 
případě přes Palestinu. Již 11. 3. 1941 se registroval na konzu-
látě v Haifě a 27. 4. 1941 odjel lodí do Anglie (cesta okolo Afriky 
a na začátku zastávka v Indii). 12. 7. 1941 přistála loď v Glasgow 
a 25. 7. 1941 byl přijat do RAF. Absolvoval výcvik (18. 10. 1941 –
13. 2. 1942) kdy byl cvičen na palubního střelce A/G Air gunner 
a současně na radiotelegrafi stu W/O. Projevoval se velice 
odvážně a v době, kdy byl ještě ve výcviku u 1429. COTF, se 
30. 5. 1942 zúčastnil náletu na Kolín nad Rýnem v osádce Fran-
tiška Fencla. Ve druhé polovině r. 1942 létal u 311. čs. bombar-
dovací perutě na strojích Wellington v osádce Vladimíra Nedvě-
da na pozici palubního střelce a radiotelegrafi sty. Navigátorem 
osádky byl Adolf Zelený, o němž byla napsána kniha „Říkali mu 
Zeke“. Od roku 1943 byl Jan u 305. FTU (Farry Training Unit), 
což byla speciální výcviková jednotka, kde Rusové trénovali 
používání transportních strojů Albermarle. Zřejmě bylo vyu-
žito jeho znalostí ruštiny, kterou si osvojil během zajetí u RA. 
Od 29. 3. 1944 absolvoval kurz pro instruktory radiotelegrafi e 
u 1. RS (Radio School, s úrovní VŠ) a v této škole zůstal sloužit 
dále a tím se mohl věnovat životní odbornosti naplno. V Anglii 
se ještě stačil dne 3. 11. 1944 oženit s Olivií Rosemary Holnes 
a před návratem domů se jim narodila 6. 6. 1945 dcera Pavla. 
Janův návrat domů proběhl dne 18. 8. 1945.

Narodil se jako první syn vysoce postaveného 
bankovního úředníka a současně ředitele uhelného 
dolu Jana Stejskala a Milady Stejskalové. Přesto, 
že rodina měla byt a trvalý pobyt v Praze, 
z důvodu pracovních povinností Jana Stejskala 
bylo nutné přechodně bydlet v polském Krakově, 
dokonce zde proběhl i sňatek Stejskalových 
a prvorozený syn Jan se zde 1. 11. 1918 narodil.



„Kájo, pojď k potoku,“ láká Alenka bratra. 
Kája pokrčí rameny. Co by nešli. Každý 
den je o kousek tepleji a kolem potoka se 
to začíná zelenat. „No. To jsem právě 
myslela. Že bysme šli ke Šmejkalce. 
On tam kvete devětsil a devětsil 
je divná kytka, tak bych se na ni 
chtěla kouknout.“
Kája sice neví, proč by zrovna de-
větsil měl být divný, ale vezme 
bundu, boty a jdou. Alenka 
mu to cestou všechno vysvět-
lí: „Devětsil, to jsou ty obří 
lopuchy, co je člověk v létě 
používá jako slunečník. No ale 
než tyhle listy vyrostou, nejdřív 
to na jaře všechno kvete. Bíle třeba. Když 
je to devětsil bílý. Pak je ještě devětsil lékařský, 
ten je dobrej na kašel a bolest hlavy, ale taky je 
teda trochu jedovatej. A smrdí. Středověcí lékaři 

říkali, že ten jeho pach odpuzuje nemoce. 
Víš, co dělali? Jak měli lékaři ty morový 
zobáky, ty masky, dávali si do nich suše-

nej devětsil. Kolem Šmejkalky byly 
loni na jaře úplně bílý plantáže. 

Stejně je to divný, není? Že ty 
jarní kytky jsou hlavně bílý? 
Sněženky, devětsil, bledule, 
sasanky, sedmikrásky...“
„Ájo, prosím tě,“ ohradí se 

Kája. „To s tím devětsilem je za-
jímavý, ale co to plácáš? Co žlu-

tej petrklíč? Nebo podběl, že jo, ten 
má bílou akorát ve jméně. A modrej 

barvínek. I ty tvoje sasanky klidně můžou 
bejt modrý. Radši pojď.“

Jeden zahradník obdivuje 
druhého:
„Ty růže, ty se ti letos 
úžasně vyvedly!“
„To nejsou růže, to jsou 
chryzantémy.“
„Aha. Jak se to píše?“
„Ch-r-… Vlastně máš 
pravdu, jsou to růže.“
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Bagatelní příklady
Dlouhodobě se zabývám problematikou územních samosprávných celků. Více jak 20 let se 

pravidelně zúčastňuji, byť jako náplava, zasedání zastupitelstva naší obce, z toho 4 roky jako 
zastupitel. Se zájmem na nich sleduji, jak se respektují procesní pravidla jednání, jak se tvoří 
usnesení, jak se do procesu rozhodování promítá tradiční zápas mezi koalicí a opozicí o moc 

a vliv. Poznatky, dojmy z těchto jednání jsou častým tématem příspěvků v SH.

P růběh a závěry prvního zasedání zastupitelstva 
po ustavující schůzi jsem pochopil jako odhodlání 
orgánů naší obce začít odpovědně naplňovat většino-

vou vůli občanů „dohromady a společně zkvalitňovat správu 
a život v obci“ projevenou v komunálních volbách. K podpoře 
tohoto odhodlání jsem napsal příspěvek do SH o nezbytnosti 
obnovit v obci prostředí vzájemné důvěry, zejména mezi za-
stupiteli, a posílit tak důvěryhodnost orgánů obce. Připomněl 
jsem, že obnova prostředí vzájemné důvěry nebude snadná 
a přezíravý postoj k procesním pravidlům se může opět nega-
tivně projevit v jednání orgánů a vzdálení se naplnění větši-
nové vůle občanů.

Za přezíravý postoj k procesním pravidlům jednání považu-
ji postup zastupitele, který v průběhu projednávání zprávy 
fi nančního výboru v zastupitelstvu obce požádal „za fi nanč-
ní výbor“ zastupitelstvo obce, aby výbor mohl zkontrolovat 
smlouvy… (viz zápis 5/2022). Obecně kontrola vykonávaná 
výbory zastupitelstva je interní záležitost obce a je uskuteč-
ňována podle zákona o obcích. Problematika činnosti výboru 
zastupitelstva náleží do samostatné působnosti obce, do níž 
nemohou státní ani jiné orgány zasahovat. Zastupitel ani člen 
výboru není oprávněn vystupovat za výbor, za kolektivní or-
gán. Finanční výbor není orgánem obce ani útvarem vnitřní-
ho auditu, nespadá do věcné příslušnosti MF ČR, ale MV ČR, 
které vydává k činnosti výboru metodiku. Finanční výbor ne-
může vykonávat veřejnosprávní kontrolu, takovou kontrolu 
mohou vykonávat jen zaměstnanci orgánu veřejné správy. Za-
stupitelstvo obce nemůže výbor pověřit kompetencemi, které 
jsou zákonem vyhrazeny orgánům obce.

Na březnovém zasedání zastupitelstva obce byl v úvodu pro-
jednávání návrhu programu jednání zastupitelem předložen 
zjevně koaliční návrh na projednání věci. Následovala polemi-
ka, v níž opozice oprávněně namítala, že k návrhu nejsou pod-
klady a věc nebyla zveřejněna podle zákona minimálně 7 dní 
před dnem zasedání zastupitelstva. Překvapivé bylo, že něko-
lik občanů nesouhlasilo s tvrzením opozice, že postup koalice 
je faktickým omezováním práv občanů i zastupitelů se na jed-
nání řádně připravit. Koaliční zastupitelé návrh na projednání 
v diskusi podpořili. Podle mého názoru vznikla zcela zbytečná 
polemika (i časově) s potenciálem konfl iktu, a to hned v úvo-
du jednání, neboť řídící zasedání měl po přednesení daného 
návrhu nechat (bez rozpravy) zastupitelstvo rozhodnout hla-

sováním o přijetí, či nepřijetí návrhu na projed-
nání věci, nikoliv vést debatu o vhodnosti, či ne-
vhodnosti projednávat nezveřejněnou a v dané 
chvíli nezařazenou věc na program jednání 
zastupitelstva. Ještě poznámku k požadavkům 
zastupitelů na podkladové materiály k projed-
návaným věcem. Zákon v tomto smyslu žádné 
povinnosti obci neukládá, tedy ani povinnost 
zpracovávat podklady. O nedostatečnosti pod-
kladových materiálů nerozhoduje zastupitel, 
ale zastupitelstvo jako celek. Platí úzus, že kdo 
předkládá, tak věc vybaví návrhem usnesení 
a ve spolupráci s obecním úřadem tzv. průvodní 
informací. Je doporučováno v informaci uvést, 
co navrhovaná věc změní, odstraní, zlepší, jaký 
bude dopad do rozpočtu obce, případně uvést 
slabá místa návrhu.

Řádně podle zákona zveřejněný návrh programu jednání 
zastupitelstva obce obsahující bod SH – návrh na zřízení 
redakční rady byl předložen zastupitelstvu ke schválení. Za-
stupitelstvo bez výhrad daný bod programu včetně pořadí 
schválilo. V průběhu jednání však nebyl návrh na zřízení rady 
zastupitelstvu předložen. Podle zápisu proběhla jakási mono-
tematická diskuse bez usnesení orgánu obce. Podle pravidel 
jednání o stažení návrhu z projednání rozhoduje zastupitel-
stvo usnesením.

Znát procesní pravidla jednání obecní samosprávy je užitečné 
a nutné, neboť jedině jejich znalost umožní v případě nejas-
ností se na ně odvolat. Jejich neznalost je nefér vůči voličům, 
kteří mají právo legitimního očekávání, že jejich zastupitelé 
jsou kompetentní.

PhDr. V. Kopper

 O nedostatečnosti podkladových materiálů 
nerozhoduje zastupitel, ale zastupitelstvo jako 
celek. Platí úzus, že kdo předkládá, tak věc 
vybaví návrhem usnesení a ve spolupráci 
s obecním úřadem tzv. průvodní informací. 
Je doporučováno v informaci uvést, 
co navrhovaná věc změní, odstraní, zlepší, 
jaký bude dopad do rozpočtu obce, 
případně uvést slabá místa návrhu.
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Přehled rozsáhlejších výluk 
na železnici ve Středočeském kraji

(období duben–červen 2023)

Trať 220 Praha – Benešov u Prahy – Tábor – Č. Budě-
jovice, úsek Olbramovice–Tábor
V období 11.–26. dubna - vyloučena jedna traťová kolej v úseku 
Olbramovice–Tábor. Z důvodu omezení kapacity budou osob-
ní vlaky linky S90 nahrazeny náhradní autobusovou dopravou 
dle zveřejněného výlukového jízdního řádu.

Trať 222 Benešov u Prahy – Trhový Štěpánov, úsek 
Benešov u Prahy – Vlašim
V období 12.–21. června – výluka v úseku Benešov u Prahy – 
Vlašim. Všechny vlaky v daném období a úseku budou nahra-
zeny náhradní autobusovou dopravou dle zveřejněného výlu-
kového jízdního řádu.

Trať 235 Kutná Hora hl. n. – Zruč nad Sázavou, úsek 
Kutná Hora město – Zruč nad Sázavou
V období 1. dubna – 18. června – výluka v úseku Kutná Hora 
město – Zruč nad Sázavou. Všechny vlaky v daném období 
a úseku budou nahrazeny náhradní autobusovou dopravou dle 
zveřejněného výlukového jízdního řádu.

Oldřich Buchetka
tiskový mluvčí IDSK, tel.: 725 940 097

buchetka.oldrich@idsk.cz

Od 1. dubna dochází ke změnám 
ve vnějších tarifních pásmech PID.

S nahou je sjednotit a zpřehled-
nit přepravní podmínky přede-
vším při cestování vlakem. Dále 

bude možné si zakoupit časový kupón 
na 10 měsíců pro vnější pásma anebo 
„fi remní jízdné“ pro přenosné časové ku-
pony. S ohledem na infl aci se také navý-
ší ceny jízdného pro přepravu na krátký 
čas. Levnější jízdné bude naopak nově 
platit u vybraného jízdného s delší časo-
vou platností.

• Nejzásadnější budou změny u jedno-
rázových jízdenek. Stávající jízdenky 
za 14 Kč a 22 Kč na 15 a 30 minut budou sloučeny do jedné 
jízdenky za 20 Kč s časovou platností 15 minut. Nově budou 
platit i ve vlacích.

• U jízdenek za 30 Kč a výše se cena nemění, ale zkracuje se 
časová platnost vždy o 30 minut až do maximální výše 180 mi-
nut pro jízdenky na 8 a více pásem. V některých případech 

už také kvůli zastropování na 3 hodinách nepůjde využít z ča-
sových důvodů jízdenku i pro návrat.

Bližší informace, včetně kompletního ceníku, naleznete na in-
ternetových stránkách www.pid.cz.

Zdroj: www.pid.cz

Nové ceny jízdenek

Níže je uveden přehled tratí, kde jsou plánovány výluky s dobou konání delší než 1 týden 
(uvedené termíny je však nutné brát jako předběžné – z důvodů počasí, dodavatelských vztahů nebo 

aktuálního stavu techniky může dojít k drobným posunům nebo změnám).

 5. 4. 2023 · středa · Říčany · KC Labuť
Koncert: Polydor Sextet a Eva Emingerová. 
Začátek od 19:30 hodin.
12. 4. 2023 · středa · Říčany · KC Labuť
Koncert vážná hudba: Miroslav Sekera – klavír.
Začátek od 19:30 hodin.
13. 4. 2023 · čtvrtek · Říčany · KC Labuť
Koncert: Johnny Rose – JARO TOUR 2023. 
Hosté: Petr Kutheil, Bohouš Josef a Jiří Zonyga. 
Začátek od 19:30 hodin.
14. 4. 2023 · pátek · Říčany · KC Labuť
Koncert: Merlin – Dan Horyna & Houpací kůň & Projekt 76. 
Začátek od 20 hodin.
15. 4. 2023 · sobota · kino Čerčany 
Je mi ze sebe špatně. Začátek od 19:30 hodin.
15. 4. 2023 · čtvrtek · Lensedly
Divadlo: Proč muži neposlouchají a ženy neumějí číst 
v mapách. Začátek od 18 hodin.
19. 4. 2023 · středa · Říčany · KC Labuť
Divadlo: Talk SHOW Zuzany Bubílkové 
a Miroslava Šimůnka. Speciální host: Milan Pitkin.
Začátek od 19:30 hodin.
20. 4. 2023 · čtvrtek · Kamenice
Koncert: Michal Prokop & Framus Five.
Začátek od 19:30 hodin.
21. 4. 2023 · pátek · Říčany · KC Labuť
Koncert: KRAUSBERRY. Začátek od 20 hodin.

22. 4. 2023 · sobota · kino Čerčany

Kocour v botách: Poslední přání. 
Začátek od 17 hodin.
22. 4. 2023 · sobota · kino Čerčany

Julie, co by bylo, kdyby… Začátek od 19:30 hodin.
22. 4. 2023 · sobota · Mirošovice

16. pochod krajinou barona Ringhoff era.
Start v Mirošovicích. Začátek v 9:30 hodin.
22. 4. 2023 · sobota · Chocerady
Maškarní pro děti. Začátek od 15 hodin.
23. 4. 2023 · neděle · Říčany · KC Labuť
Divadlo pro děti: Vodník. Začátek od 10 hodin.
26. 4. 2023 · středa · Říčany · KC Labuť
Koncert: Pokáč. Začátek od 20 hodin.
28. 4. 2023 · pátek · Říčany · KC Labuť
Koncert: Progres 2 – 55 let! Výroční koncert k 55 rokům 
na české rockové scéně. Začátek od 20 hodin.
29. 4. 2023 · sobota · kino Čerčany
Trojúhelník smutku. Začátek od 20 hodin.
29. 4. 2023 · sobota · Chocerady
Divadlo: Taková ženská na krku. Začátek od 19:30 hodin.

Jana Hanzlová

Kulturní akce – duben 2023
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V sobotu 22. dubna 2023 bude v Mirošovicích na vlakovém nádraží v 9:30 odstartován 
tradiční již 16. ročník pochodu Krajinou barona Ringhoff era, významného českého 

průmyslníka, který se výrazně zapsal do historie našeho regionu. 
Trasa má 20 km, absolvovat ji můžete pěšky, na kole i koloběžce. Na startu čeká turisty 

slavnostní zahájení, občerstvení a v cíli odměna. Těšíme se na Vás! Z aložil zde tu-
ristický oddíl 
mládeže „TOM“ 

a svůj volný čas věno-
val dětem do 15 let, se 
kterými jezdil na tu-
ristické výlety a pořá-
dal pro ně cyklovýlety. 
Uspořádal i 2 roční-
ky cyklistického zá-
vodu „Senohrabská 
osma“. Po Františkovi 
Myšákovi činnost od-
dílu převzal Jaroslav 
Žádník, který se stal 
předsedou turistického
oddílu a pokračoval 
i v pořádání pochodu. 
První ročníky pochodu 
nebyly příliš úspěšné,
pochod nebyl ještě
známý, ale po roce 
1975 se stal velmi na-
vštěvovaný. V 80. le-
tech se pochodu účast-
nilo 1500 až 2000 lidí. 
Dříve se vycházelo
od místní tělocvičny,
ale zhruba od roku 
1988 je prezentace, 
start a cíl u lyžařské 
chaty na Vávrově pa-
louku.

Taktéž tomu bude
i v sobotu 6. května 
2023, kde se na vás 
budeme těšit průběž-
ně od 6 do 17 hodin. 
Vybrat si můžete z pě-
ších tras v rozmezí od 6 
do 51 km a pro cyklisty 
jsou připraveny trasy 
od 23 do 68 km. Cho-
dí se a jezdí po lesních 
cestách a málo frek-
ventovaných silnicích. Účastníci jsou očekáváni v cíli, který 
je také na „Vávrově palouku“, do 17 hodin, kde čeká i malá od-
měna.

K tomuto tradičnímu pochodu s úctyhodnou historií zveme 
všechny milovníky turistiky i cykloturistiky.

Turistický oddíl TJ Sokol Senohraby

M imo jiné založil pivo-
var ve Velkých Popo-
vicích a zveleboval 

obce v okolí. V rámci pochodu 
bude exkluzivně otevřena v Ka-
menici jeho rodinná hrobka, 
kde bude připraven výklad his-
torika. Ve Velkých Popovicích 
tento den proběhnou mimořád-
né prohlídky pivovaru a vep-
řové hody. Účastníci pochodu 
se setkají i s panem baronem. 
Na jednotlivých stanovištích 
pochodu bude zajímavý pro-
gram, kvízy, soutěže, ukázky 
včelařů, myslivců apod. Mož-
nosti dopravy na start a z cíle 
brzy zveřejníme.

(https://www.laduv-kraj.cz/
akce/tradicni-pochod-kraji-
nou-barona-ringhoff era)

Předem velmi děkuji a přeji jen 
pohodové dny!

Hanka Bolcková
Dobrovolný svazek 
obcí Ladův kraj,
www.laduv-kraj.cz

606 044 272, 731 102 739
Akce.laduv-kraj@laduv-kraj.cz
hana.bolckova@laduv-kraj.cz

16. ročník pochodu
Krajinou barona Ringhoffera

Letos už po jedenapadesáté!
Půl století a jeden rok k tomu, tak dlouho už se šlape historie turistického 

pochodu „Okolo hvězdárny k Ladově chalupě“. O zrod tohoto slavného pochodu 
se zasloužil senohrabský rodák František Myšák, který byl i zakladatelem 

turistiky v Senohrabech a několik let i předsedou TJ Sokol Senohraby.
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Prodej slepiček
Červený Hrádek prodává slepičky 
typu tetra hnědá, dominant 

všechny barvy, 
green shell – typu araukana 

a dark shell – typu maranska, 
cena od 249 Kč/ks

Prodej:
15. 4. a 29. 4., 27. 5.

a 24. 6. 2023
Senohraby – u vlak. nádraží

– 12.30 hod.

Výkup králičích kožek
– cena dle poptávky. 

Doprava 189 Kč za celý nákup,
doporučujeme objednávat!

Informace:
Po–Pá 9.00–16.00 hod,

tel. 601 576 270, 
728 605 840

www.drubezcervenyhradek.cz
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